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Monsieur le Représentant de l’Agence spatiale africaine, 

Madame la Présidente de l’ARCEP France, Présidente du Réseau FRATEL, 

Mesdames et Messieurs les Présidents et Membres des Autorités de Régulation,  

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux des Autorités nationales de régulation,                 
des Structures publiques et privées, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des organisations patronales, des organisations 
de consommateurs et des Partenaires du FRATEL, 

Distingués invités, 

Mesdames et Messieurs, 

Nous voici parvenus au terme de ce 22ème séminaire du Réseau francophone des Autorités 
de Régulations des Télécommunications (FRATEL), placé sous le thème d’actualité :                      
« Connectivité internationale : état des lieux et perspectives ». 

Au nom du Conseil de Régulation de l’ARTCI, du Directeur Général, du Comité d’organisation 
et en mon nom personnel, je voudrais, avant toute chose, exprimer notre immense gratitude 
au Président de la République de Côte d’Ivoire, Son Excellence Monsieur Alassane 
OUATTARA, ainsi qu’au Premier Ministre et aux membres du Gouvernement.  

C’est grâce à leur accord que cet événement a pu se dérouler en terre ivoirienne, terre 
hospitalière. 

Nos remerciements vont également à l’endroit de monsieur le Ministre de la Transition 
Numérique et de la Digitalisation dont l’impulsion décisive a rendu possible la tenue de ce 
séminaire en Côte d’Ivoire. 

J’adresse nos remerciements chaleureux à l’ensemble des délégations qui ont fait le 
déplacement jusqu’à Abidjan.  

Vos contributions pertinentes et enrichissantes traduisent votre engagement à faire de la 
connectivité internationale et transfrontalière, un des catalyseurs de l’économie numérique des 
pays membres du FRATEL.  

L’intérêt porté au thème, la qualité des échanges et des réflexions sur l’état des lieux et les 
perspectives de la connectivité internationale et transfrontalière, ont été à la hauteur des 
attentes tant au niveau des tables rondes que des sessions des questions-réponses. 

Je voudrais également remercier tous les partenaires associés ainsi que les structures 
publiques et privées pour votre participation à ce séminaire en dépit des impératifs qui sont les 
vôtres. Trouvez ici, l’expression de notre profonde gratitude et de toute notre reconnaissance. 
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Chers membres du FRATEL,  

chers experts, chers participants 

Mesdames, Messieurs,  

À l’ouverture de ce séminaire, le pari a été pris d’aborder tous les aspects de la problématique 
de la connectivité internationale et transfrontalière. 

L’un des mérites de ce 22ème séminaire du réseau FRATEL est qu’au travers de l’ampleur des 
riches échanges, vous avez réussi à :  

- faire l’état des lieux des enjeux liés à la connectivité internationale,  

- déceler leur impact significatif sur l’économie numérique,  

- mettre en exergue les attentes et perspectives du FRATEL à l’aune de la connectivité 
internationale et transfrontalière. 

Mieux, vous avez identifié que la transformation numérique de nos États ne saurait être 
effective sans une connectivité internationale solide, fondée sur la coopération régionale, la 
mutualisation des investissements et le renforcement des capacités institutionnelles.  

Vos contributions de qualité ont apporté des réponses concrètes aux différents défis et enjeux 
règlementaires du marché international de la connectivité sous-marine que nous devons 
relever pour une meilleure connectivité internationale. 

Je me réjouis aussi de toutes les propositions portant sur les outils et les bonnes pratiques 
pour l’amélioration de la connectivité transnationale terrestre. Elles sont l’expression de nos 
attentes afin d’en tirer tout le bénéfice tant pour les citoyens, les entreprises que pour 
l’économie numérique.  

A ce propos, je voudrais inviter les membres du réseau FRATEL et chaque partie prenante à 
s’approprier ces outils et à prendre aussi en considération les évolutions technico-
économiques et réglementaires dans l’étude des rôles et solutions qu’offrent les nouvelles 
constellations satellitaires en orbite basse.  

Pour notre part, nous faisons déjà nôtres ces propositions que nous allons nous employer à 
intégrer dans nos actions en faveur de l’amélioration de la connectivité en Côte d’Ivoire. 

J’espère que votre séjour a été à la hauteur de la réputation de notre pays dont l’hospitalité 
depuis la CAN a largement dépassé nos frontières, et qu’au-delà des enjeux techniques et 
professionnels qui nous ont réuni ces quelques jours, vous rentrerez dans vos pays respectifs 
avec des souvenirs mémorables offerts par une Côte d’Ivoire belle, accueillante, multiculturelle 
aux couleurs d’une Afrique riche de ses racines, connectée et ouverte à un avenir numérique 
prometteur. 

Sur cette note d’espoir, je déclare clos les travaux du séminaire sur l’état des lieux et les 
perspectives de la connectivité internationale.  

Je vous remercie !   

 


